

2. Новосибирск  
Обком ВКП(б) - библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (261) | Вторник, 20 января 1942 года. | Цена 10 к.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 18 января

В течение 18 января наши войска, преодолевая узлы сопротивления немецких войск, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их Полотняный завод.

За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 17 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 13 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, повредили в ряде мест железнодорожное полотно, взорвали 7 вагонов и 2 паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 2 полка пехоты противника.

Гвардейская часть тов. Безверхова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, нанесла немцам большой урон. Только убитыми гитлеровцы потеряли 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 3 немецких танка, 27 орудий, 30 пулеметов, зенитную установку и большое количество снарядов. Трофейные орудия гвардейцы установили на огневых позициях и громят врача его же снарядами.

Авиачасть тов. Полбина, действующая на Калининском фронте, совершила внезапный налет на вражеский аэродром. Метко сброшенными бомбами и пулеметным обстрелом уничтожила 16 немецких самолетов.

Красноармеец Стефаненко, охранявший с пулеметом аэродром, заметил вынырнувший из-за облаков самолет противника «Ю-88» и дал длинную очередь. Фашистская машина взорвалась в воздухе.

Полученные сведения о результатах деятельности

нескольких партизанских отрядов, действующих в Крыму. По далеко неполным данным, эти отряды за 2 месяца убили 1.800 немецких солдат и офицеров, взяли в плен 41 гитлеровца, захватили 10 пулеметов, уничтожили 70 грузовых автомашин и 58 подвод с боеприпасами и 3 цистерны с горючим. Кроме того на минированных партизанами дорогах подорвалось свыше 100 автомашин с пехотой противника и боеприпасами. Воодушевленные победами наших войск в Крыму, партизаны еще больше активизировали свою боевую деятельность.

Пленный ефрейтор 215 немецкого артиллерийского полка Фрид Марктштадлер на допросе заявил: «Я больной, у меня туберкулез, хронический катар желудка и кишечка. В армии я перенес брюшной тиф. Недавно обморозил ноги и простудился. За три недели пребывания в России я 10 дней пролежал в лазарете и тем не менее меня не отпускали из армии. В лазарете я у многих солдат видел советские листовки. Солдаты бережно хранят их, тайком обсуждают их содержание».

В деревне Черная Грязь, Угодского-Заводского района, Московской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 300 крестьян, а трупы развесили на деревьях вдоль дороги, 3 недели, до занятия деревни частями Красной Армии, немцы не разрешали родственникам похоронить расстрелянных. В этой же деревне фашистские бандиты изнасиловали, а затем зверски убили двух женщин Солонинскую Е. и Ерохину К.

Французские патриоты ведут упорную борьбу против немецких оккупантов. Недавно на заводе Гочкис, выполняющем заказы гитлеровской армии, были испорчены 42 станка точной механики. На днях в Абвиль пущены под откос два немецких воинских поезда.

об уничтожении всех исторических и художественных ценностей и об истеблишении мужского населения в захваченных немцами советских районах

Наши войска в городе Калинине после очищения его от немецких оккупантов обнаружили архив гестапо (немецкой охраны), который немцы не успели увезти. Среди многочисленных документов этого архива найден приказ командующего 6-й германской армии генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау от 10-го октября 1941 года «О поведении войск на Востоке». Как явствует из препроводительного к этому приказу документа, разосланного из канцелярии «уполномоченного начальника охранной полиции и СД при начальнике тылового воинского округа, 102», приказ генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау одобрен Гитлером.

Приказ генерала Рейхенау, призывающий солдат немецкой армии к уничтожению всех культурных и исторических ценностей, принадлежащих советскому народу, к истреблению советского населения в занятых немцами районах настолько чудовищен и циничен, что содержание его должны знать все советские люди и весь цивилизованный мир. Приведим приказ.

#### «О ПОВЕДЕНИИ ВОЙСК НА ВОСТОКЕ»

По вопросу отношения войск к большевистской системе имеются еще во многих случаях неясные представления.

Основной целью похода против большевистской системы является полный разгром государственной власти и искоренение азиатского влияния на европейскую культуру.

В связи с этим перед войсками возникают задачи, выходящие за рамки обычных обязанностей воина.

К борьбе с врагом за линию фронта еще недостаточно серьезно относятся. Все еще продолжают брать в плен коварных, жестоких партизан и выродков-женщин; к одетым в полуночную или гражданскую форму отдельным стрелкам из засад и бродягам относятся все еще, как к настоящим солдатам, и направляют их в лагерь для военнопленных.

Пленные русские офицеры рассказывают с язвительной усмешкой, что агенты Советов свободно ходят по улицам и зачастую пытаются из походных немецких кухонь. Подоб-

ное отношение войск объясняется только полным легкомыслием. Руководству сейчас своевременно разъяснить смысл настоящей борьбы.

Снабжение питанием местных жителей и военнопленных является ненужной гуманностью.

Все, в чем отечество отказывает себе и руководство с большими трудностями посыпает на фронт, солдат не должен раздавать врагу, даже и в том случае, если это является трофеями.

Они являются необходимой частью нашего снабжения. Войска заинтересованы в ликвидации пожаров только тех зданий, которые должны быть использованы для стоянок воинских частей. Все остальное, являющееся символом бывшего господства большевиков, в том числе и здания, должно быть уничтожено. Никакие исторические или художественные ценности на Востоке не имеют значения.

Для сохранения важного в военно-хозяйственном отношении сырья и промышленных объектов руководство дает специальные указания.

Необходимо полное разоружение населения в тылу сражающейся части, принимая во внимание протяженность и уязвимость путей подвоза. Где возможно, прятать и охранять трофейное оружие и боеприпасы.

Если же условия боя не позволяют этого, то оружие и боеприпасы выводить из строя. В случае применения оружия в тылу армии со стороны отдельных партизан применять в отношении их решительные и жестокие меры. Эти мероприятия распространяются также и на мужское население с целью предотвращения возможных с их стороны покушений. Пассивность многочисленных антисоветских элементов, занимающих выжидательную позицию, должна быть ликвидирована путем разъяснения, и они должны быть привлечены к активному сотрудничеству в борьбе против большевизма.

Если они не идут на это, то пусть не жалуются на то, что с ними обращаются, как спиритуальными представителями советского строя. Страх перед германскими мероприятиями должен быть сильнее угрозы со стороны бродячих большевистских остатков.

Не вдаваясь в политические соображения на будущее, солдат должен выполнить двойную задачу:

1. Полное уничтожение большевистской ереси, Советского государства и его вооруженной силы.

2. Беспощадное искоренение вражеской хитрости и жестокости и тем самым обеспечение безопасности жизни вооруженных сил Германии в России.

Только таким путем мы можем выполнить свою историческую миссию по освобождению навсегда германского народа от азиатско-еврейской опасности.

Главнокомандующий фон-Рейхенау генерал-фельдмаршал.

Итак, Гитлер и его приспешники дали немецким солдатам приказ истреблять на занятой ими территории мирное население, лишать население хлеба и воды, уничтожать памятники истории, культуры и искусства, т. е. иными словами дали приказ об уничтожении русской нации, украинцев, белоруссов и всех других народов, населяющих Советский Союз.

Во исполнение этого людоедского приказа Гитлера бандарварваров, насильников и убийц истребляет наших бойцов, попавших в плен, убивает десятки тысяч мирного населения — мужчин, женщин, детей, стариков, насиливает девушек, сжигает города и деревни, школы, клубы, библиотеки, взрывает такие памятники истории и культуры, как монастырь «Новый Иерусалим», старается стереть с лица земли память о гениях русского народа Л. Н. Толстом, Чайковском, о гении украинского народа — Тарасе Шевченко.

Немецкие захватчики хотели иметь истребительную войну. Они ее получили. Гитлеровские бандиты хотели запугать советский народ, — в ответ получили ненависть, презрение, неукротимую волю разгромить армию немецких захватчиков. Неслыханные преступления, какие творят немецкие захватчики на нашей земле, лишь приближают их окончательную гибель.

СОВИНФОРМБЮРО.

«Правда» от 15/1—42 г.

#### В последний час

### Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января

В боях с немецкими оккупантами войска Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года добились следующие трофеи: орудий — 331, танков — 50, минометов — 747, противотанковых ружей — 59, автоматов — 195, винтовок — 4.644, автомашин — 1.446, мотоциклов — 175, велосипедов — 1.039, автоцистерн — 21, тракторов-тягачей — 20, повозок с грузом — 558, самолетов — 1 и 7 железнодорожных платформ с зображенными самолетами, радиостанций — 32, седел — 166, полевых хлебозаводов — 1, кухонь — 29, паровозов — 38, вагонов крытых — 13, железнодорожных платформ — 95, железнодорожных цистерн — 2, снарядов — 59.490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящиков со снарядами, ручных гранат — 5.098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин — 18.745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб — 700, пороха — 10 ящиков, патронов — 1.882.000.

Кроме того, захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14.000 солдат и офицеров. В числе их один генерал.

СОВИНФОРМБЮРО.



В дозоре. Командир подразделения К. К. Сухарев объясняет задачу бойцу П. Полупопову. (Новосибирск, Ипподромский район).  
с фото Н. Хороших.

## Беседа 2-я

## НАБИВКА ПАРНИКОВ НАВОЗОМ

После того, как навоз разогреется, приступают к набивке парников. Рабочий, которому поручена набивка парников, встает к одному концу парниковой ямы и начинает укладку навоза. Укладка навоза делается на дне ямы ровным слоем на ширину одной или полутора рам.

При укладке навоз тщательно разбивается, чтобы не было комьев и пустых мест. Каждый положенный слой навоза ухлопывается вилами, средина уплотняется сильнее, чем края.

Когда парник будет набит на указанную ширину до верха, рабочий передвигается еще на такую же ширину и продолжает работу до тех пор, пока не будет забит весь котлован. После набивки края навоза, прилегающего к стенкам котлована, отаптывают и подсыпают еще навоза.

При забивке парников соломистый навоз следует класть вниз, на дно, слоем в 20 см. и плотно утаптывать ногами.

Через 3—4 дня после набивки навоз сильно разогрится и дает осадку, если же в некоторых парниках навоз нагревается медленно, то следует в эти парники влить по 1—2 ведра кипятка.

В период нагревания навоза в парниках следует ежедневно поднимать рамы и выпускать в парник свежий воздух.

Когда навоз осадет, парники добиваются свежим, холодным навозом, сильно ухлопывают его вилами, выравнивают поверхность, наблюдая, чтобы пространство между навозом и рамой было не более 20—25 см.

К набивке земли в парники приступают тогда, когда резкие испарения навоза ослабнут и температура сделается более постоянной, примерно такой, когда голая рука едва терпит жар.

Землю можно набивать мерзлую. Земля насыпается слоем 12—15 см. Если навоз под тяжестью насыпанного слоя земли осадет, то делается вторичная подсыпка земли с таким расчетом, чтобы расстояние от поверхности земли до не менее 8—10 см.

Земля согреется к посеву или саду. Набивка в начинается та.

В, где нет льства, выращивание ранних овощных культур успешно производится на паровых грядках, валах и кучах.

Паровые гряды, валы и кучи легко иметь в каждом колхозе, они не требуют ни стекла, ни лесоматериалов, для них лишь нужен навоз, имеющийся в каждом колхозе в изобилии. К работе приступают с первой половины апреля.

Паровые гряды делаются так: если с осени не вырыты

канавки для паровых гряд, то к рывью их следует приступить с начала марта.

Для культур — огурцов, томатов, тыквы и др. канавы вырываются на глубину 70 см., для остальных же овощей на 30—40 см., при ширине канавы в один метр и длиной не более 20—25 метров.

Канавы набиваются навозом, причем возможно использование коровьего навоза и др. отбросов. Подготовка навоза та же, что и для парников.

Набитую навозом яму покрывают слоем земли толщиной в 15 см., после чего производится посев или высадка рассады.

Набивка котлованов для паровых гряд производится в начале апреля. Для предохранения всходов от заморозков гряды прикрываются соломенными матами, для защиты высаженной рассады делаются также валики из земли. Земля подгребается к каждому растению с четырех сторон, высота валиков 18—20 см., промежутки между стенками валиков внутри — снизу 30—35 см. и до 20—25 см. сверху, верх земляной коробки, которую образуют валики, покрывается боем стекла.

Для культуры огурцов делаются паровые валы. Устройство их несложно. Рытая канава, глубиной в 30—40 см. и шириной около 70 см. В канаву складывается слой навоза, толщиной в 70 см. Сверху навоз засыпается хорошей огородной или луговой землей, слоем в 20—25 см. На поверхности валиков делаются глубокие борозды, в которые и высаживается огуречная рассада.

В целях защиты рассады от заморозков борозды прикрываются досками или рогожами, или матами. Для выращивания дынь, арбузов также делаются паровые кучи. Устройство паровых куч следующее: в защищенном от холодных ветров месте, на южном или юго-западном склоне, роются круглые ямы глубиной в 25 см. и в диаметре от 80 см. до 1 метра. Ямы забиваются навозом, как и паровые гряды. Слой навоза должен подниматься над уровнем земли на 35 см. Сверху и с боков навоз засыпается землей. С боков засыпается тоньше.

В средину кучи, в лунку, высаживается рассада тыквы или дынь. Меры предохранения растений от заморозков те же, что и при выращивании овощей на паровых грядах и валах.

Уход за растениями, выращиваемыми на паровых грядах, кучах и валах очень прост и ничем не отличается от ухода за культурами, выращиваемыми в грунте.

Культура овощей на паровых грядах, валах или кучах позволяет ускорить созревание растений больше чем на 1 месяц.

В. ЛЕБЕДЕВ.



Колхоз «Смычка», Топкинского района, готовится к севу. На снимке: шорник Ф. М. Чековых за ремонт хомутов. (Сов. Сибирь). С фото Б. Шумакова.

### ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД

Колхозники сельскохозяйственной артели «Индустрия», Зенковского сельсовета, получают большие доходы от животноводства.

Колхозница-свинярка Богданова Анна в прошлом году от 7 свиноматок вырастила 126 поросят, вместо задания 77, т. е. на каждую свиноматку по 18 деловых поросят. В порядке дополнительной оплаты труда тов. Богданова получила 7 штук поросят. Пономарева Анастасия сохранила по 17 поросят от каждой свиноматки. Она дополнительно получает 5 поросят. Также получают по 5 поросят колхозницы Елисеева Анна, Куприяшкина и другие.

В нынешнем году они взяли обязательство: вырастить от каждой свиноматки не менее 18 поросят.

Колхозницы-свинярки на деле показывают, как надо бороться за выполнение боевого задания любимого товарища Сталина — давать фронту и стране больше продуктов и сырья промышленности.

П. Савченко.  
Председатель колхоза «Индустрия».

### В ЧЕСТЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ РККА

Колхозники сельхозартели «Соболь», Калачевского сельсовета, день XXIV годовщины решили ознаменовать досрочной выплатой всех сельскохозяйственных налогов. На общем собрании они вынесли решение: до 1 февраля полностью уплатить сельхозналог и культсбор.

Первыми рассчитались по всем видам госплатежей колхозники тт. Бокарева, Оганова, Гилева, Ашпин, Матвеев и другие.

Колхозники артели «Соболь» своей досрочной уплатой сельскохозяйственных налогов помогают Красной Армии быстрее разгромить фашистских оккупантов.

Все трудящиеся нашего района должны последовать достойному примеру колхозников артели «Соболь» — досрочно рассчитаться с государством.

КРЮЧКОВ.

### В ТЫЛУ У ГИТЛЕРА

За два с лишним года войны в Европе гитлеровцы подорвали германское хозяйство. Все имевшиеся в стране сырьевые запасы уже поглощены войной. Некоторые отрасли промышленности либо прервали работу, либо до крайности сократили выпуск продукции. Это привело к сильнейшей нехватке промышленных товаров, особенно текстильных. Не случайно многие из захваченных советскими войсками в плен немецких солдат не имеют наательного белья.

Нет в Германии также и обуви, потому что нет кожи. Обувь немцы вырабатывают из дерева и соломы, но и такие «ботинки» выдаются населению по специальному талонам, которые очень сложно достать.

Особенно труден для Германии продовольственный вопрос. Земледелие Германии, разрушенное варварскими фашистскими методами хозяйствования, значительно сократило выпуск продукции. Даже фашистские газеты признают, что в некоторые немецкие города по 2—3 недели не поступает картофеля. Все награбленное в оккупированных странах продовольствие уже давно съедено. Нормы выдачи продовольствия населению уменьшаются с каждым месяцем. В мясных магазинах Германии продается собачье мясо и конина. В стране значительно возросло количество случаев голодной смерти и самоубийств на почве голода.

Фашизм обманывает германский народ обещаниями, что после короткой, «молниеносной войны» наступит райская жизнь. Но вместо райской жизни — голод, увеличение числа вдов и сирот. «В Германии, — пишет один американский журнал, — нет семьи, которая не потеряла бы на войне мужа, сына, брата. В каждом доме — траур».

Наступившая зима принесла новые трудности для германского населения. С фронта продолжают непрерывно двигаться эшелоны с ранеными солдатами. На полях сражений остаются сотни тысяч убитых немцев. На фронт гитлеровцы посыпают последние работоспособных людей, заменяя их на предпри-

ятиях инвалидами и пенсионерами. А конца войны не видно.

В Германии господствуют уныние и упадок духа. Берлин похож на мертвый город. Население, подавленное тревожными слухами с фронтов, молчит. Оно не верит больше хвастливым «победоносным» сообщениям фашистских властей. Немецкие солдаты в письмах с фронта жалуются на огромные трудности похода против СССР, на усиливающиеся удары Красной Армии, на ненависть советского народа к фашистским захватчикам.

Такие настроения пугают фашистские власти. Фашисты прибегают к своему излюбленному методу — террору. Тюремы переполнены людьми, настроенными против фашистов, против войны. Людей расстреливают за слушание иностранного радио, за саботаж и «вредительство». Но террор не помогает, и недовольство фашистским режимом принимает в Германии все более открытые формы. Например, на известных германских заводах Круппа полиция часто приходится стирать со стен лозунги: «Долой Гитлера», «Прекратить войну». Срочные военные заказы фашистов иногда подолгу задерживаются на предприятиях из-за того, что рабочие портят части машин. На железнодорожном транспорте происходит крушение поездов с военным материалом. На вокзалах, когда призывают поезда с ранеными, население устраивает антифашистские демонстрации, как это было недавно в Берлине.

Так колеблется и становится все более шатким собственный тыл германских фашистов. Чем больше будет длиться война, тем сильнее дадут себя чувствовать в Германии голод, эпидемии, нищета. Чем крепче будут удары Красной Армии по фашистским полчищам, тем мощнее будет движение немецкого народа против кровавого гитлеризма.

С каждым днем жизнь подтверждает правильность слов товарища Сталина о том, что германский тыл немецких войск представляет собой вулкан, готовый взорваться и покоронить гитлеровских авантюристов.

И. ЮДИН.

### Гитлеровцы сгнояют с земли крестьян Прибалтики

СТАМБУЛ, 18 января. (ТАСС). Орган гитлеровцев «Фелькишер беобахтер» поместил статью о планах «новой организации германского крестьянства в Прибалтике».

Согласно этому «плану» вся Прибалтика должна быть занята германскими переселенцами. Каждому из этих переселенцев будет предоставлено до 125 гектаров земли. «Фелькишер беобахтер» одновременно опубликовал при-

каз руководителя гитлеровской молодежи «отправляться на Восток и занимать там командные посты в сельском хозяйстве».

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Машинно-путевая станция принимает рабочих: мужчин и женщин. Одиночки обеспечиваются бесплатным общежитием и постельной принадлежностью. При станции имеется столовая.

Обращаться: станция Усияты, Мельничный тупик, вагон № 10.

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА.

Тираж 2.000 экз.